

JUGENDPARLAMENT



PROTOKOLL DER 20. SITZUNG DES ZWEITEN JUGENDPARLAMENTES

DATUM:	08.11.2023
ORT:	Raum Thorn 126
BEGINN:	16:00
ENDE:	17:30
TOP 1	Begrüßung
TOP 2	Ergänzungen zur Tagesordnung <ul style="list-style-type: none">- Grüne Ratsfraktion will sich mit uns treffen – Leon übernimmt das
TOP 3	Feststellung der Beschlussfähigkeit <p>Es sind 15 Parlamentarier*innen anwesend, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. Das Protokoll der letzten Sitzung wurde einstimmig angenommen.</p>
TOP 4	Bericht aus den Ausschüssen <ul style="list-style-type: none">- Bericht Finanzausschuss von Mia
TOP 5	Bericht des Präsidiums <ul style="list-style-type: none">- Erinnerung von Laurenz: Bilder aus den AGs für Instagram zur Verfügung stellen
TOP 6	Bericht der Arbeits- und Projektgruppen <ul style="list-style-type: none">- AG Anti-Diskriminierung/Soziales: Vortrag „Stark gegen Rechts“ 13.11.2023 mit dem Jugendforum,- Einladung zur Kick-Off Veranstaltung der Antidiskriminierungsstelle am 01.12.2023 – Einladung kommt per Mail an alle, damit sich jeder anmelden kann- Sham kann uns nicht mehr im Bündnis gegen Rechts vertreten – ein*e neue*r Vertreter*in wird gesucht: Aufruf in der telegram Gruppe folgt- Antrag a Jugendtreffpunkt von AG Stadtbild - Laurenz stellt ihn vor – nach eingehender Diskussion beschließt das Plenum, den Antrag zu überarbeiten, Begriff Pop up Party Lounge sollte vermieden werden, wir sollten Parteien suchen, die unseren Antrag unterstützen werden, Platz kann auch von anderen Gruppen genutzt werden, AG Stadtbild wird den Antrag überarbeiten- AG Networking/Jugendbeteiligung: JuPa Wahl 2024 Tour durch die Schulen 05.-09.2024 - erstes Treffen dieses Wochenende - welche Werbematerialien sollen genutzt werden? – Tim schlägt vor, dass jede/r Kommunikationsbeauftragte*r in seiner Schule Termine für einen Besuch des Jugendparlamentes und eine Ansprechperson herausfindet – Greta schlägt vor, das die Schüler einer Schule das gemeinsam machen – es geht zunächst nur um einen Termin - Evtl Zusammenarbeit mit SVs der Schulen herstellen- Netzwerktreffen des zu gründenden Dachverbandes im März 2024: Laurenz berichtet über Finanzierungsmöglichkeiten, bisher noch keine konkrete Zusage

JUGENDPARLAMENT



G Ö T T I N G E N

	<ul style="list-style-type: none">- AG Umwelt/Mobilität: aktueller Stand - We want Moor wiederbeleben- AG Website: aktueller Stand wird nächste Sitzung berichtet
Pause	
TOP 7	Bericht der Geschäftsstelle <ul style="list-style-type: none">- Filmprojekt – Gefördertes Projekt mit professionellen Kameralenten am 19.11. 10 Uhr – Wer ist interessiert? -Laurenz, Mia, Max, Lukas, Lena- Peps.eu ist eine Organisation in Göttingen, die Studienfahrten für Schulklassen anbietet und Fördermittel einwirbt. Sie könnten unsere Abschlussfahrt nach Brüssel organisieren, Kerstin holt ein Angebot ein.- JuPa Wahl 2024: Info an die Schulen ging vor den Herbstferien raus, bis 08.11.23 konnten Schulen eine Rückmeldung geben. Entwurf für Postkarte: Abstimmung welches Design gewählt wird, der Entwurf wird angepasst und in die telegram Gruppe gestellt- Klausur des Jugendparlamentes: Klausur März als Art wegen Terminproblemen der Heimvolkshochschule und der Parlamentarier*innen evtl. Ende Februar/Anfang März 2024 als Art „Übergabe“ an neues Parlament ? So könnten Kandidat*innen und Parlamentarier*innen mitkommen, sich kennenlernen und Aufgaben übergeben werden. Kerstin holt ein Angebot ein.- Youth Exchange VK als Nachlese für alle Teilnehmer*innen am 21.11.2023, 18-20 Uhr- Themenspot Ausbildungsberufe: Ist Interesse dafür da? Parlamentarier*innen möchten Themenspots, wenn Zeit in den Sitzungen dafür ist, für neue Themen schlägt Mia eine Umfrage bei Instagram vor, dann könnte man interessierte zu den Sitzungen einladen, in denen der gewünschte Themenspot auf der TO steht, Vorschlag aus dem Plenum: Queeres Zentrum
TOP 9c	Verschiedenes <ul style="list-style-type: none">- Treffen um Ideen zu finden - Mia organisiert das- Weihnachtsprojekt: Mia kümmert sich darum
TOP 10	Ende - nächste Sitzung: 29.11.2023 im Ratssaal

Mellotte

QuaiSSa

L. Ziefke

Für das Protokoll

Plenarleitung

Plenarleitung